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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ 
เรื่อง    ประชาสัมพันธ์การตรวจพัสดุ
ขององค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ
-----------------------------------------------------------------------------------

ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ  ได้ดำเนินการจ้างเหมาโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก จำนวน 2 โครงการ  ดังนี้
โครงการที่ 1.  จ้างเหมาก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ 4 สายบ้านพะปูเงาะ - บ้านฮูแตบาโงย                 

 -  ทางเข้าปอเนาะปาหงจือนือไร ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 230 เมตร หนา 0.15  เมตร  พร้อมไหล่ทางลูกรัง  ข้างละ  0.50   เมตร
-  เสริมไหล่ทางลูกรังคอนกรีตเสริมเหล็กเริ่มที่สี่แยกพะปูเงาะ ข้างละ  0.50  เมตร ระยะทาง 300 เมตร      พร้อมวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก  ขนาด 0.60 เมตร จำนวน 7 ท่อน                     
 โครงการที่ 2.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ 6 สายทางเข้าปอเนาะจากถนนใหญ่ – กูโบร์
            -  สายทางเข้าปอเนาะจากถนนใหญ่ – กูโบร์  ขนาดกว้าง 3.00  เมตร ยาว 190.00 เมตร หนา 0.15  เมตร
    -  พร้อมวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก  ขนาด 0.60 เมตร จำนวน 5  ท่อน  
                     (รายละเอียดตามแบบแปลนที่องค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ  กำหนด)     

                           บัดนี้ ผู้รับจ้างได้ส่งมอบงานจ้างเรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่ 18  กันยายน 2552 จำนวน 2 โครงการ และจะมีการตรวจการจ้างโครงการที่ 1 ในวันที่ 24  กันยายน  2552 เวลา 10.00  น. และโครงการที่ 2 ในวันที่  24  กันยายน  2552  เวลา 13.00  น.  
                                                      องค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ จึงขอประกาศประชาสัมพันธ์  เพื่อให้ประชาชนและผู้สนใจทราบครั้งนี้
                            จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน
                                                  ประกาศ ณ  วันที่  18  เดือนกันยายน  พ.ศ.2552
    (นายหาแว  ซารูมอ)
     นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ

