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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ
เรื่อง ประกาศเจตจำนงทางการเมืองในการต่อต้านการทุจริตและค่านิยมวัฒนธรรมสุจริตของผู้บริหาร

***********************************
 
ข้าพเจ้า นายหาแว ซารูมอ นายกองคการบริหารสวนตำบลเกะรอ มีความตระหนักและเห็น ถึงความสำคัญ ในการต่อต้านการทุจริต ซึ่งเป็นนโยบายสำคัญของประเทศ ขอใหคำมั่นและขอประกาศ เจตจำนงทางการเมืองในการตอต้านการทุจริต ดังนี้ 
๑. ข้าพเจ้าจะปฏิบัติหน้าที่ทางการเมือง โดยยึดถือผลประโยชน์ขององค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ เหนือกว่าประโยชน์ส่วนตนและพวกพ้อง  
๒. ข้าพเจ้าจะดำเนินการควบคุมและกำกับดูแล ผู้มีสวนเกี่ยวของในองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ ให้ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต ไม่แสวงหาประโยชน์โดยมิชอบ เพื่อตนเองหรือผู้อื่นหรือมี พฤติกรรมที่รู้เห็นหรือยินยอมใหผู้อื่นใช้ตำแหน่งหน้าที่ของตนเอง แสวงหาผลประโยชน์ โดยมิชอบด้วย กฎหมาย  
๓. ข้าพเจ้าจะดำเนินการไม่ขอ ไม่เรียกร้อง ไม่รับ หรือยอมรับเงิน หรือทรัพย์สินหรือ 
ประโยชน์อื่นใดจากทั้งในหรือนอกประเทศ อันมิชอบด้วยกฎหมาย ซึ่งอาจทำใหกระทบกระเทือนต่อการปฏิบัติ  หน้าที่หรือขัดต่อศีลธรรมอันดีของประชาชน 
 
๔. ข้าพเจ้าจะดำเนินการติดตาม การปฏิบัติหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ และ เจ้าหน้าที่ ขององคการบริหารสวนตำบลเกะรอ ใหเป็นไปตามกฎหมาย โปร่งใส เป็นธรรม และปลอดจากการ ทุจริตและจะร่วม             ต่อต้านการทุจริตทุกรูปแบบ เพื่อนนำสังคมไทยไปสู่สังคมที่ปลอดจากการทุจริต

5. เสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กร (องค์กรคุณธรรมและค่านิยมสุจริต) เพื่อเสริมสร้างความเข้มแข็งของหน่วยงาน ในการป้องกันการทุจริตประพฤติมิชอบ ต่อต้านทุจริตประพฤติมิชอบในหน่วยงาน พัฒนาบุคลากรให้มีคุณธรรมและจริยธรรม

6. เสริมสร้างวัฒนธรรม และค่านิยมสุจริต ต่อต้านการทุจริตประพฤติมิชอบในหน่วยงาน ด้วยหลักสุจริต


จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
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