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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ
เรื่อง แผนพัฒนาบุคลากร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4
ของ องค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ อำเภอรามัน จังหวัดยะลา 
------------------------------------------------------------------------------------------------



องค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ ได้ดำเนินการการจัดทำแผนพัฒนาบุคลากรองค์การบริหาร                ส่วนตำบลเกะรอ ตามกรอบแนวทางการพัฒนาบุคลากรตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดยะลา    เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล ลงวันที่                                ๘  มกราคม  ๒๕๔๖   ส่วนที่ ๓ การพัฒนาพนักงานส่วนตำบล ข้อ ๒๖๙ 


เพื่อให้แผนพัฒนาบุคลากรองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ การพัฒนาบุคลากรองค์การบริหาร                  ส่วนตำบลเกะรอ  การสร้างกำลังคนในการปฏิบัติราชการอย่างมีคุณภาพ ทั้งในด้านสมรรถนะ  การบริหารผลงาน และการพิทักษ์ระบบคุณธรรม เพื่อให้บุคคลากรองค์การบริหารส่วนตำบลทุกตำแหน่งมีความรู้ในขอบเขตภารกิจหน้าที่ความรับผิดชอบเฉพาะตำแหน่ง ระเบียบแบบแผนของทางราชการ หลักเกณฑ์และวิธีการปฏิบัติราชการ ตลอดจนความประพฤติปฏิบัติตนให้เหมาะสมสำหรับตำแหน่ง และบรรลุผลสัมฤทธิ์ของทางราชการ เป็นพนักงานส่วนตำบลที่ดีที่มีคุณธรรม โดยได้กำหนดหลักสูตรพัฒนาในหลากหลายมิติ อาทิเช่น ด้านความรู้พื้นฐานในการปฏิบัติงาน ด้านพัฒนาเกี่ยวกับงานในหน้าที่ที่รับผิดชอบเฉพาะตำแหน่ง ด้านการบริหารงาน ตลอดจนด้านคุณธรรมและจริยธรรม   เพื่อเพิ่มพูนความรู้ ความสามารถ อันจะทำให้การปฏิบัติหน้าที่ราชการในตำแหน่งต่างๆ ร่วมกันได้อย่างมีประสิทธิภาพต่อไป  ตามแผนพัฒนาบุคลากรองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ แนบท้ายนี้

ทั้งนี้   ตั้งแต่ วันที่   ๑ ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕74     




ประกาศ  ณ  ๒๐  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๖4    
นายหาแว    ซารูมอ
(นายหาแว    ซารูมอ)

นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเกะรอ

